

2000个昼夜—— 爱,让“植物人”丈夫站起来

六年前,巨野县市场监管局干部毕泗省突发脑溢血,由于病情过重,被省里的专家诊断为植物人。

六年间,2000多个日夜,在妻子王秀萍的精心护理和照料下,毕泗省已能准确地说出自己参加工作、入党的时间,能第一时间叫出同事的名字,并在亲属的搀扶下可以行走。奇迹的背后,是妻子王秀萍付出的多少常人难以想象的汗水和泪水。

2014年10月,毕泗省生病时只有41岁。

带着丈夫从省城回到巨野的王秀萍没有放弃,非要和这不幸的命运全力搏击一把。一条看不到希望却漫长而艰辛的唤醒亲人、帮丈夫

求生康复的自救之路开始了。

陪护、照料一个植物人的困难,不用说谁都能想象得到,一天到晚吃、喝、拉、撒几乎每时每刻都得盯着。就拿常人来说最简单的吃饭,刚开始只能插鼻饲管打流食,鸡蛋羹做得稠了,用鼻饲管推不进去;做得稀了,为病人提供饮食营养的目的达不到,她只能不断地摸索一次次地试验,直到成功。

为了防止病人长期卧床得褥疮,按照医嘱,无论昼夜必须两个小时为病人翻一次身并且要轻拍背部,增进血液循环。王秀萍身材不高,要想翻动一个身高近一米八,体重一百五六十斤且全身不能动弹的“大块头”谈何容易?刚开始她

还找护士或其它病室的病友帮忙,后来她觉得半夜三更地,天天下去喊谁都不合适,于是,这位要强的女性就开始琢磨窍门想办法。先搬上半身转一半,然后在病人身下垫枕头,用“分步走”的方式,她终于能一个人完成为丈夫翻身、拍背的护理要求,因而自始至终没让毕泗省得一块褥疮。

经过一年多的精心照料和护理,毕泗省终于醒了过来,开始有了意识,但是新的困难和问题也随之而来。

因大脑损伤严重,毕泗省行为难以控制,每天凌晨零点过后就拍床乱叫,摸到什么都会乱砸乱摔。“那段时间我几乎快崩溃了,

也确实没有什么好办法来应对,只能轻声轻语地哄着他。”王秀萍说,这样的状态持续了半年。半年里,她从未睡过整觉,只能趁白天有亲朋好友探望的时候打个盹缓解一下。

伴着王秀萍没日没夜的顽强坚守和照顾,毕泗省身体日渐好转。为了能让丈夫早日和正常人一样站起来,经过医生的同意,王秀萍每天咬着牙把丈夫抱上轮椅,推着他到医院康复中心训练厅做牵引训练、肢体康复训练。

康复训练时,病人难免疼痛。当王秀萍抱着他训练时,毕泗省对她拼命地抓、挠、咬,撕拽其头发,不停地大声吼叫,用手不能反抗时,就把唾沫吐到王秀萍脸上……

在常人看来日子过得很艰难,甚至是度日如年的煎熬,但王秀萍却从未放弃心中的希望和梦想。

6年的时间,王秀萍把家安在医院,为照顾丈夫每天没黑没白,几乎没下过康复中心的大楼。丈夫看病欠了20余万元的外债,而住院康复每月还要花2000多元,就算在这种艰难环境下,王秀萍仍供女儿以优异的成绩考上大学。

2019年9月的一天,毕泗省因咳嗽痰吐不出来憋得脸色发紫,情况非常危急,万般无奈之时,王秀萍向当初在省城医院负责治疗的专家求救。当时专家正在北京进修学习,接到电话后愣住了,感到很意外和惊奇,因为在他和其它医生看来,当年那个几乎没什么医治希望的病号,现在还活着,是一件神奇的事情。

几天后,这位专家特意从北京赶到巨野县康复中心,看到毕泗省恢复的状况,禁不住惊叹:“奇迹,真是奇迹!”并且提出要把这个特殊病例作为医学科研项目来研究。

农村大众报通讯员 谢新华
张允盛

上门为百岁老人 办理身份证

4月18日上午,春风和煦,平邑县公安局地方派出所户籍民警携带照相器材,驱车赶往30多里外的山村,为已经103岁高龄的程焕祥老人办理身份证。在老人家中,民警帮老人梳理头发,整理衣着,场面非常温馨。最后在老人及其家人的配合下,民警顺利完成了照片采集工作。

整整一个上午,民警跑了三个村,为三名百岁老人采集了身份证信息,办理了身份证。随后几天,民警将继续为辖区内其他九位百岁老人上门办理身份证。

(珊莉 摄)



从排期到审结不到十天 法院帮助东莞 企业快速复产

农村大众报枣庄讯 (记者张超 通讯员张生 曹童)“疫情之下,感谢贵院为抗击疫情、确保企业正常生产作出的突出贡献。”3月27日,枣庄中院收到广东省东莞市一家企业的感谢信。

一家广东企业,缘何要给山东枣庄的法院写感谢信呢?这事还要从2月5日说起。“当时我承办了一起买卖合同纠纷案,山东某新能源股份有限公司诉东莞一家智能设备有限公司,原定于2月5日开庭审理,但由于疫情原因无法如期开庭。”该案的承办法官李莹介绍说。

“受东莞市政府相关部门指示,我们公司开始转产口罩生产设备,但是因为900万元账户存款被对方公司保全,从而影响了抗疫物资生产。”迫于资金压力,东莞这家企业的负责人向枣庄中院了解案件进展情况,并告知了企业目前所面临的困难,没想到他很快就收到了答复,案件将于3日后互联网开庭审理。

“我们积极协调双方当事人进行互联网开庭,并在庭后4日作出判决,为助力企业正常生产提供司法保障。”李莹说。

该案从排期到审结用了不到10天时间,切实帮助企业渡过难关。

服装店着火 店主一家被困

民警凌晨从火场救出四名被困群众

农村大众报莒南讯 (通讯员徐向田 张旭)凌晨,莒南县文疃镇驻地一沿街房发生火灾事故,一楼服装店铺突然燃起熊熊大火,店主一家四口皆被困在二楼居室。

事情发生在4月15日。当日凌晨零时许,莒南县公安局文疃派出所值班民警接到群众报警称,

其邻居家吴某一楼门面房突然着火,火势已经很大了。派出所值班民警闻警而动,因报警群众所称的失火地点离派出所不到百米远,民警及巡防队员不到两分钟就赶到了现场。到达后发现,着火的是一个服装店,因里面有货

柜、服装等易燃物,黑夜里整个房间燃起了熊熊大火,人员根本不能靠前。此时,民警听见有人呼喊救命,循声观察,呼救人员都在二楼,于是民警及巡防队员立即组成抢险队相互配合爬上了楼顶,并在闻讯赶来的群众的帮助下,依次将户主夫妇及两个未

成年的孩子从被困二楼中救出并火速送往医院。在民警及闻讯赶到的县消防救援大队历经数小时的全力扑救下,大火被扑灭。被送往医院的户主一家四口,到达医院时,其他三人都无大碍,而户主十三四岁的女儿因被火燎烟熏再加上紧张惊吓已经休克。经过连夜急救,最终转危为安。

据民警向失火户主吴某了解,此次事故给他一家造成的损失逾50万元。吴某分析,失火原因可能是一楼电源插座短路,具体原因消防部门正在排查中。

农村大众 | 讲文明讲卫生 改陋习树新风

文明健康
有你有我

拒食野味

